

快樂的 農曆新年

我們對自己的家族了解越多，
就會越團結。



愛蕾麗·卡米譚
(根據真實故事改寫)

這個故事發生在馬來西亞。

克萊兒一邊跟妹妹玩，一邊聽著廚房裡煎魚的滋滋聲。爸媽在準備年夜飯，克萊兒和克洛伊假裝在舞龍。

克萊兒戴著舞龍面具，身穿紅衣在房間裡跑來跑去，克洛伊咯咯地笑著。今天每個人都穿著紅衣服。在農曆新年，紅色代表你會快樂、昌盛。克萊兒很喜愛家裡的農曆新年傳統！

「媽媽，我們今天會跟外婆和外公通話嗎？」克萊兒在克洛伊睡午覺時問媽媽。他們通常會和外婆和外公一起過節，但現在他們住在另一個國家。

「對啊，晚餐後我們會打電話給他們。」媽媽說。她在紅圍裙上擦一擦手。「你要幫我做餅乾嗎？」

克萊兒點點頭，爬上桌旁的椅子。她小心翼翼地將雞蛋打在大碗裡。

烤餅乾的時候，克萊兒幫爸爸擺桌子。他們拿出節日專用的盤子，上面有漂亮的圖案。然後克萊兒把外婆、外公和其他家人的相片放在桌上。擺上這些相片，感覺一家人好像團圓了。

很快，廚房裡充滿了奶油餅乾的香味。開飯了！克萊兒、克洛伊和父母圍坐在桌旁。

克萊兒作了禱告。「感謝您讓我們跟家人一起又度過了一年。」大家說完阿們後，克萊兒把一顆湯圓放進嘴裡，露出微笑。真好吃！

晚餐結束後，爸爸拿出兩個紅包。這是另一個傳統，代表在新的一年里有好運。爸爸說：「一個給克萊兒，一個給克洛伊。」克萊兒把紅包袋放在耳旁搖了搖，聽著裡面硬幣的噹啷聲。

「謝謝，」克萊兒對爸媽說，「現在我們可以打電話給外婆和外公嗎？」

「當然！」爸爸說。他把手機放在桌上，螢幕裡的外婆和外公笑容滿面。克萊兒和克洛伊揮揮手。

「嗨，外婆！嗨，外公！」克萊兒說，「我們好想你們！」

「我們也好想你，你好嗎？」外婆問。克萊兒和他們談了很久。

克萊兒和外婆和外公講完話後，媽媽問到了一些克萊兒不認識的人。

「媽媽，這些人是誰？」克萊兒向外婆和外公道別後，問起這件事。

媽媽說：「這些人是我們家族的成員。我正在認識他們的名字和故事，這樣才能把他們放進我們的家譜中。」

克萊兒想了想媽媽說的話。「什麼是家譜？」

「就是認識我們全家族的人，」爸爸說話時，克洛伊爬到他腿上。「我們對自己的家族了解越多，就會越團結。」

克萊兒點點頭。「你能告訴我他們的故事嗎？」

「當然！」媽媽伸手拿起桌子對面的家庭相簿，她翻到一張黑白的舊相片。「這是爸爸的高祖父，他生活在很久以前。但是，當我們了解他的一生時，就可以感覺跟他很親近。」

克萊兒拉邊看著相片，邊聽爸爸媽媽講故事。她聽著故事時，心裡很快樂。即使家人不在身邊，她也能感受到他們的愛。她露出了笑容，這真是個美好的農曆新年。●

你最喜歡的家庭傳統是什麼？

